
1016392.IT PE 485.071 

Interrogazione con richiesta di risposta orale O-000015/2014 

alla Commissione 
Articolo 115 del regolamento 

Doris Pack 
a nome della commissione per la cultura e l'istruzione 

Oggetto: Internazionalizzazione dell'istruzione superiore 

Il giorno 11 luglio 2013, la Commissione ha pubblicato una comunicazione dal titolo "L'istruzione superiore 
europea nel mondo" (COM(2013)0499). Sulla base del contenuto di tale documento, può dire la 
Commissione: 

– in che modo contribuisce agli sforzi degli Stati membri e degli istituti di istruzione superiore volti ad 
utilizzare al meglio i vantaggi comparativi e i valori culturali europei? 

– come intende rafforzare la coerenza e l'interoperabilità dei vari elementi che compongono le strategie 
di internazionalizzazione degli Stati membri per l'istruzione superiore? 

– se intende procedere con lo sviluppo e l' attuazione di U-Multirank, il nuovo strumento 
multidimensionale di classificazione internazionale per gli istituti di istruzione superiore? 

– quale tipo di processo è disposta ad avviare al fine di incentivare gli istituti di istruzione superiore a 
creare una rete e ad intensificare gli sforzi per giungere ad una "internazionalizzazione interna", 
ripristinando così e contribuendo allo sviluppo del capitale umano a livello locale? 

– intende condurre studi su come promuovere un ruolo dell'Unione per gli istituti di istruzione superiore 
o le reti di istituti di istruzione superiore coinvolti nell'interoperabilità, al fine di promuovere i duplici 
obiettivi del progresso scientifico e tecnologico e della coesione economica, sociale e territoriale, 
entrambi sanciti dall'articolo 3 del trattato sull'Unione europea? 

– ha considerato, fatta salva l' autonomia degli istituti di istruzione superiore, modalità volte a spronarli 
ad avvalersi di risorse educative aperte, al fine di facilitare l'accesso all'istruzione superiore per tutti, 
indipendentemente dalla provenienza o dalle risorse finanziarie? 

– qual è il suo piano per aiutare il migliore riconoscimento reciproco dei diplomi e la creazione di 
programmi di mobilità bidirezionali, nonché un maggior numero e una migliore qualità dei diplomi 
congiunti e doppi? 
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